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Áisitheoir Oideachais Pobail  

Sonraíocht Poist

Dulgais agus Freagrachtaí

Faoi stiúir an tOifigeach Oideachais Aosach nó an Stiúrthóir FET, Bord Oideachais agus Oiliúna Dhún na nGall, beidh an tÁisitheoir Oideachais Pobail freagrach as:
· Éiteas mar is cuí le foghlaim aosach a chothú.

· Cabhair a thabhairt le pleanáil, forbairt agus bainistíocht an tseirbhís um thacaíocht ar oideachas pobail áitiúla, de réir an phlean iomláin don tseirbhís.

· Forbairt agus cothú grúpaí foghlama pobalbhunaithe nua a chur chun tosaigh.

· Cabhair agus tacaíocht a sholáthar do ghrúpaí foghlama pobalbhunaithe trí ionchur teicniúil, riaracháin agus oideachasúil.
· Comhpháirtíocht agus naisc a fhorbairt agus a spreagadh idir soláthraithe oideachais pobail agus soláthraithe eile/reachtúla.

· Ról an earnáil oideachais pobail i dtacaíocht deiseanna for-rochtana agus cur ar aghaidh don earnáil reachtúla.
· Tús a chur le cláir agus tionscnaimh oideachais pobail sna hionaid fhor-rochtana.
· Comhordú ar ábhair a bhaineann le dearbhú cáilíochta, chreidiúnú, agus deimhniú.  
· Cabhair a thabhairt dóibh siúd bainteach le hoideachas pobail maoiniú a rochtain.
· Líonrú grúpaí, go háitiúil agus ar fud na tíre, agus tacaíocht a thabhairt dóibh páirt a ghlacadh  i bhfóraim phobail.  Ionchur comhordaithe a éascú idir earnáil oideachais pobail agus SOLAS, ETBI agus forais ábhartha eile.
· Dea-ghnásanna ón earnáil a roinnt agus a chur chun cinn i bpolasaithe agus i gcleachtais náisiúnta.
· Monatóireacht a dhéanamh ar thionscnaimh agus tuairisc a thabhairt don Phríomhfheidhmeannach/Oifigeach Oideachais Aosach agus  SOLAS ar fhorbairtí agus ar sholáthar an tseirbhís.
· Gníomhú mar ionadaí más gá ar ábhair a bhaineann le hoideachas pobail.
· Cabhair a thabhairt i mbainistíocht acmhainní; cistithe, foirgnimh, ábhair agus pearsanra, mar shampla, mar is cuí agus de réir riachtanais an clár áitiúla.
· Ag coinneáil taifid agus ag ullmhú tuarascálacha agus taiscthí i gcomhairle leis an Stiúrthóir FET/ Príomhfheidhmeannach mar is cuí, ar a n-áirítear úsáid Córais Bainistíochta Faisnéise (FARR agus PLSS).
· dualgais ar bith eile atá oiriúnach do na riachtanais atá ag an scéim áitiúla agus a d’fhéadfadh a bheith sannta ag an Oifigeach Oideachais Aosach/ Stiúrthóir FET chun bainistiú éifeachtach a dhéanamh ar acmhainní.

Tuarastal
€ 21,237 - € 30,195

€ 19,163 - € 30,195 (iontralaí nua)
Cinnfidh an Bord Oideachais agus Oiliúna an pointe ar scála.

Uaireanta Oibre

Déanfaidh an tÁisitheoir Oideachais Pobail (Leathaimseartha) 18.5 uair oibre sa tseachtain, i ndóigh solúbtha de réir riachtanais na seirbhíse.  Ó am go h-m, iarrfaidh an Stiúrthóir FET /Príomhfheidhmeannach ort obair a dhéanamh lasmuigh de gnáthuaireanta oibre; is féidir uaireanta oibre mar seo a fhritháireamh in aghaidh gnáthuaireanta oibre.  Sa chás go mbeidh níos mó ná 25% den iomlán d’uaireanta oibre sa bhliain, ceadófar trí lá saoire sa bhreis sa bhliain i gceist.
Saoire Bhliantúil

Féadfar saoire 17.5 lá (móide Laethanta Saoire Phoiblí) a cheadú don Áisitheoir Oideachais Pobail (Leathaimseartha), le bheith sceidealaithe de réir riachtanais an clár oideachais pobail agus ceadaithe ag an Oifigeach Oideachais Aosach.



